

КУЗБАСС

Ежедневная газета Кузнецкого ОК ВП(б), ОИИ и Окрпрофбюро

ЧЕТВЕРГ
22 августа 1929 г.
№ 190—(1884)

Сибкрай, Щегловск,
школа 7-летия, Ис-
полкомская ул.

ТЕЛЕФОНЫ № 1 и 54

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ЗА ГРАНИЦЕЙ. Мухден посылает на границу 9 бригад танки и авиопланы. — Побойще с фашистами. — Провал гагской конференции.
ПО СССР. Тихоокеанский конгресс профсоюзов во Владивостоке. — Мощный фонтан нефти ударил на Балахинских промыслах.
ПО ОКРУГУ. Рабочие Прокопьевска вступают в партию. — Соревнование по распространению 3 займа индустриализации.

Делегация уральцев на химзаводе



НА СНИМКЕ. Делегаты проверяют выполнение соц. договора.

ПРИЕХАЛА УРАЛЬСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ДЛЯ ПРОВЕРКИ ВЫПОЛНЕНИЯ ДОГОВОРА

Делегация проверит выполнение обязательств данных Кузбассом Уралу в момент урало-сибирской перенлички

ПОСЛЕ КЕМЕРОВО ДЕЛЕГАЦИЯ ПОСЕТИТ ЛЕНИНСК И ПРОКОПЬЕВСК

19 августа на химзавод прибыла уральская делегация (временная контрольная комиссия), в составе шести человек, из них трое рабочих Нижне-Тагильского и Нижне-Салдинского заводов и три специалиста: тов. Кениг — заведывающий техникой безопасности, тов. Бугилец — заведывающий техбюро и тов. Солин — сменный техник доменного цеха.

Эта делегация ставит своей целью проверку выполнения условий и обязательств, данных Кузбассом Уралу в момент урало-сибирской перенлички.

В первый день своей работы делегация уральских рабочих и специалистов в сопровождении завзавома т. Гора, обошла все цеха и отделы химического завода для того, чтобы составить общее впечатление о состоянии всего предприятия. Вечером этого же дня было проведено объединенное совещание временной контрольной комиссии химзавода и уральской делегации.

На этом совещании был разработан практический план работы уральской ВКК.

21 августа уральцы созывают общее заводское собрание рабочих с целью широкой информации о задачах приехавшей делегации.

Основными моментами плана ра-

бот уральской делегации является проверка выполнения Сибуглем договорных условий по доставке кокса и угля как с количественной, так и с качественной стороны (влажность, зольность), а также выяснение перспектив дальнейшего снабжения Урала углями Кузбасса.

После окончания исследовательских работ по химзаводу делегация приступит к проверке выполнения обязательств, данных Кемеровским рудником.

Уральская временная контрольная комиссия имеет следующий маршрут: Новосибирск — Кемерово — Кольчугино — Прокопьевск и уже к 15 сентября думает закончить свою работу, с той целью, чтобы не позднее 20-го сентября уже сделать полный отчет Уралмету.

В. В. БЕРЛИН. 16 августа состоялось совещание представителей правительственных партий по вопросу о реформе социального страхования от безработицы. На совещании достигнуто, якобы, полное соглашение. Социалдемократы согласились принять все требования буржуазных партий. Компечать призывает германских рабочих к энергичной борьбе против ограничения круга лиц, получающих пособие по безработице, за повышение зарплат и страховых пособий, за введение семичасового рабочего дня.

ЛУЧШИМ РАСПРОСТРАНИТЕЛЯМ УСТАНОВЛЕНО 8 ПРЕМИЙ

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР БАНДИТАМ!

ВЧЕРА В 1 ЧАС ДНЯ НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЕ СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ ПО ВОДУ СОБЫТИЙ НАКВЖД. УЧАСТВОВАЛО БОЛЕЕ 400 ШАХТЕРОВ. В ПРИНЯТОЙ РЕЗОЛЮЦИИ РАБОЧИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ РЕШИТЕЛЬНО ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ НАГЛЫХ ПОПЫТОК СОЗДАТЬ ВОЙНУ И ТРЕБУЮТ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРИНЯТИЯ РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР. ШАХТЕРЫ ПРИЗЫВАЮТ УСИЛИТЬ ХОЗЯЙСТВЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И РАСПРОСТРАНЕНИЕ ТРЕТЬЕГО ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ.

БОЛЬШИЕ ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ МУКДЕНА

Назначен „командующий фронтом“ — На границу отправляются 9 бригад и танки.

С'ЕЗД БЕЛОГВАРДЕЦЕВ В ХАРБИНЕ

ТОКИО. Мунденские власти решили отправить на границу 9 бригад, авиационные и радиотелеграфные отряды.

ТОКИО. Китайские газеты сообщают, что на ст. Манчжурия и Пограничная китайский командованием посланы несколько танков, 10 авиопланов и т. д.

ТОКИО. „Симбун-Ренго“ сообщает, что представитель нанкинского генштаба Лючунан прибыл на стан. Манчжурия. 18 августа он осмотрел расположение войск и в тот же день уехал в Харбин. Командующим фронтовыми войсками назначен генерал Ваншунчан.

ШАНХАЙ. По всей западной линии КВЖД наблюдается сильная паника. Беженцы со ст. Манчжурия, Хайлар и других прибывают массами в Харбин.

ТОКИО. По сведениям из Харбина, тамошние газеты сообщают о происшедшем с'езде белогвардейцев, в работах которого участвуют белобандитские начальники отрядов.

ТОКИО. На совлужащих КВЖД устраиваются форменные облавы. Арестованы начальные станц. Манчжурия и еще 12 совлужащих, отправленных в Харбин.

ПРОВАЛ ГАГСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Ожесточенная борьба между Англией и Америкой привела к безрезультатности работ конференции

СОЗЫВАЕТСЯ НОВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЭКСПЕРТОВ

По сообщениям из Гааги, отклонение ноты четырех держав английской делегацией вернуло гагскую конференцию к ее исходному пункту. Англичане, совершенно не считаясь с сопротивлением прочих кредиторов Германии, твердо решили настаивать на своих требованиях. На совещании четырех держав (Франция, Италия, Бельгия и Япония) решено ответить Сноудену (английскому представителю) на его отказ в меморандуме специальной нотой, предлагающей созвать совещание экспертов четырех держав и Англии для обсуждения спорных вопросов. Сноуден принял это предложение.

Это будет уже третья конференция по одному и тому же вопросу. Гагская конференция является непосредственным продолжением „Парижской конференции экспертов (специалистов)“. Обе конференции пытались договориться по вопросу о „репарациях“ (об уплате Германией причитающейся с нее контрибуции в пользу „союзников“). Уже несколько месяцев подряд на обеих этих конференциях идет безрезультатная борьба вокруг „репараций“. Державы бессильны договориться между собой по главному вопросу — об эвакуации Рейнской области, о проведении плана Юнга (американского банка), об учреждении международного репарационного банка и т. д. Особенно жестокая борьба идет между САСШ и Англией. Богатая Америка пытается захватить в свои руки все руководство европейскими делами, но встречает упорное противодействие со стороны Англии, претендующей также на роль руководителя европейских делами.

Обладая большей половиной ми-

Премироваться также будут те коллективы, которые наиболее успешно распространят заем среди своих сотрудников

ПЛОХО С РАСПРОСТРАНЕНИЕМ ЗАЙМА В ДЕРЕВНЕ

ПРЕМИИ ЗА ЛУЧШЕЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЗАЙМА

В окрфинотделе выработано положение о проведении конкурсов при соревновании на лучших распространителей третьего займа индустриализации.

Соревнование проводится между предприятиями, учреждениями, профсоюзами, районами, городами, селами, колхозами и т. д. Результаты соревнования широко популяризируются на собраниях и должных систематически освещаются в стенных газетах. Срок кампании по соревнованию считается с 15 августа по 1-е октября. Все итоги должны подводиться через каждые две недели и публиковаться в стенгазетах. Окончательные итоги соревнования все комиссии содействия подводят к 5 октября.

Для лучших распространителей установлено 8 следующих премий: одна для районных комиссий — в 200 рублей; одна для сельского совета — в 75 рублей, одна для городского и поселкового — в 75 рублей и четыре для коллективов рабочих и служащих — в 350 рублей, 150 рублей, 75 рублей и в 50 руб. Установлена также одна премия в 25 рублей и для кустарных артелей.

Премироваться будут те коллективы, которые наиболее успешно и своевременно проведут организационную и разъяснительную работу, сделают максимальный охват подписчиков не меньше, чем на месячную зарплату, и ускорят сроки первых взносов по подписке.

Батраки, объединяемые Панфиловским сельработкомом, Крапивинского района, подписались на заем в размере месячного заработка и вызывают Бачатский и Щегловский сельработкомы.

Допризывники с 1907 г. с. Панфилово, Крапивинского района все, как один подписались на 3 заем индустриализации.

РАБОТА СТАВИТСЯ В БОЕВОМ ПОРЯДКЕ

(Прокопьевский район)

За последние дни прокопьевцы за дело распространения третьего займа взялись серьезно. Райком союза горняков, где работа отставала, провел два экстренных совещания председателей шахткомов и членов всех комиссий содействия госкредиту. Совещание постановило немедленно всю работу по госзаиму поставить в боевом порядке и закончить к 25 августа — с таким расчетом, чтобы первый взнос приурочить к августовской зарплате.

С этой целью перемотрен весь состав комиссий содействия, расширен состав вербовщиков из активных и авторитетных товарищей, проведены инструктивные совещания. Между отдельными цехами примененся метод соревнования.

Совещание высказалось за организацию конкурсов комиссиями содействия; вынесен на обсуждение вопрос о создании премиальных фондов из средств, поступающих от процентного отчисления с сумм распространяемого займа. В результате оживления работы подписка за 3-4 дня дала прирост в 22 тысячи рублей.

Поселковый совет за последнее время провел ряд мероприятий по оживлению работы. Прежде всего он создал комиссию содействия госкредиту, установил для каждой артели и отдельных организаций контрольные цифры по размещению займа, которые по поселку составят 300 тысяч рублей.

Проведено специальное совещание всех комиссий содействия, на котором заслушаны доклады и даны установки в работе. Размещение среди неорганизованного населения поручено жилищкооперации. При ней создана специальная комиссия содействия госкредиту. Есть все основания предполагать, что контрольная цифра по поселку будет выполнена.

На 16 августа подписка по Прокопьевскому району достигла 183 тысячи рублей.

Вызов Ленинского района на соревнование Прокопьевский район должен принять и это нужно сделать в ближайшие же дни.

Ашихмин.

ДЕРЕВНЯ ОТСТАЛА

По деревням округа распространение 3 займа индустриализации даило всего 25 тысяч рублей. Есть еще такие деревенские районы, которые до сих пор ни одной копеей на заем не дали (например, Щегловский). Работа по распространению займа в деревнях совсем не развернута. Созданные комиссии содействия по распространению займа преступно бездействуют. Общественные организации в деревне до сих пор не успели раскататься и никакой инициативы не проявляют, помощи комиссиям содействия не оказывают.

Подписка на третий заем к 15 августа дала только 960 тысяч рублей. Мы сделали только половину. Совершенно слабо охвачено подпиской неорганизованное городское население. Здесь подписка идет очень туго. Городские комиссии работой среди неорганизованного населения не руководят, подписка идет самоходом, без участия комиссий. Общественные организации к работе не привлекаются.

Основными подписчиками до сих пор являлись рабочие химзавода и шахтеры Кемеровского рудника. Они идут во главе колонны борцов за быструю индустриализацию. Подпиской на заем охвачено здесь до 70 процентов всех занятых рабочих. Нужно, чтобы от них не отставали рабочие других районов. Необходимо развернуть работу по распространению займа в деревне. Ячейки партии, сельсоветы должны бросить на этот участок все силы и широко развернуть работу как по раздельно, так и по подписке среди крестьян.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

На последнем заседании окружной комиссии содействия госкредиту отмечено, что городская комиссия не только не сумела усилить раздельной работы по займу, но и не проводит руководство подпиской. За абсолютную бездеятельность и нераспорядительность горкомом сод' объявлен выговор.

На следующем заседании окружной комиссии будет заслушан вторично доклад горкомом сод' и в случае неисpravления положения по городу, в особенности по организации подписки среди неорганизованного населения, будет поставлен вопрос о роспуске этой комиссии и замене более работоспособными членами.

Окружная комиссия постановила так же предложить всем контрагентам города и райисполкомов полностью обеспечить поступление первого взноса из августовской зарплат и добиться, чтобы к 1 октября поступило не менее трех полумесячных очередных взносов. Среди крестьянского населения до 1 октября нужно привлечь средства в размере 25 процентов контрольного задания.

О ЗАЙМЕ НИЧЕГО НЕ ЗНАЮТ

Очень плохо обстоит дело с распространением 3 займа по Костенковскому сельсовету, Прокопьевского района. 14 августа по всему совету подписка среди крестьян произведена только на 375 рублей (задание — 3500 р.).

В некоторых населенных пунктах: Апаньево, Лопас, Мостовая и др., крестьяне о займе совершенно ничего не знают, так как там никакой подготовительной работы не проводилось. Сельские комиссии содействия госкредиту работы там не ведут.

Пятилетку — 3 массы



НА СНИМКЕ. Плакат о капитальном строительстве в течение пятилетки, выставленный газетой „Экономическая жизнь“ на Советской площади, в Москве.

ШЕМАРОВА ПРОТИВ ЗАЙМА

Из прений, развернувшихся по докладу о 3 займе индустриализации на собрании неорганизованного населения Щегловска, выяснилось, что работа уполномоченных членов горсовета, выделенных для проведения подписки на третий заем среди неорганизованного населения, проходит слабо. Уполномоченные работы почти не проводят. Только двое из них, Страубель и Яковлев, собрали первый — на 3 и второй — на 400 руб.

Выступало до десяти ораторов. Все они говорили за усиление работы по займу. И, как это ни странно, против займа выступала... члн горсовета гр. Шемарова. Но о получении достойной отповеди.

Выступавшие после нее единодушно признавали, что такие, как Шемарова, не имеют права носить почетное звание члена горсовета, что горсовету необходимо произвести свой состав, чтобы освободиться от Шемаровых.

В заключенное собрание вынес резолюцию, в которой говорится, что все неорганизованное население должно подписаться на заем индустриализации.

Рабочий Т. Толочного присоединился к Т. Суворову по поводу объявления 3 займа на 70 руб. сдает их бесплатно государству. Его примеру последовали рабочие т. т. Еким Т., Рузанов, И. Я. Гусельников, Д. Р. Они так сдала бесплатно государству свои облигации.

КОМПАРТИЯ ФРАНЦИИ ПРИЗЫВАЕТ К ЗАЩИТЕ СССР

Коммунистическая Франция рейхстага разоблачает военные приготовления Германии

ПАРИЖ. Компартия Франции обратилась ко всем трудящимся с призывом выступить за защиту „Юманите“. В воззвании говорится: „Юманите“ уже в течении ряда месяцев подвергается репрессиям и находится под угрозой закрытия. Рабочий класс должен выступить с немедленной защитой „Юманите“ всеми доступными ему средствами. В момент вооруженного выступления против СССР, защита „Юманите“ равносильна защите пролетарского государства. „Юманите“ не может замолчать в те дни, когда империалистические банды уже совершают свои преступные нападения на Советский Союз“.

БЕРЛИН. Председатель и член завкома крупнейшего предприятия тяжелой промышленности в Рурской области (Германия) тов. Бохумер и Ферейн уволены заводоуправлением. Прокурор возбудил против уволенных дело по обвинению в „государственной измене“, выразившейся в том, что при их содействии комфракция рейхстага получила образец шестидюймовых гаубичных гранат, тайно изготовляемых на заводе.

ПАРИЖ. „Юманите“ печатает поступающие с большим запозданием сообщения о проведении дня 1 августа в Италии. В Турине состоялись рабочие собрания, принявшие резолюцию о борьбе против империалистической войны и о защите СССР. Рабочие собрания состоялись также в верфях Сан-Марко, где обнаружены военные суда, и в Милане. Во многих местах Венецианской провинции состоялись профсоюзные собрания, на которых принимались резолюции против империалистической войны.

ГРАВДИОЗНОЕ ПОБОЙЩЕ С ФАШИСТАМИ В ШТИРИИ

Австрийские фашисты напали на с.-д. оборону. В результате столкновения более 200 убитых и раненых

РАБОЧИЕ ВЕНЫ ЗАБАСТОВАЛИ В ЗНАК ПРОТЕСТА

ВЕНА. В австрийской провинции Штирии произошли кровавые столкновения между социал-демократическим союзом республиканской обороны и фашистской организацией „Хеймвер“. Убит один социалдемократ, ранено три фашиста. Шесть социалдемократов легко ранены. Общие потери — до 60 человек с обеих сторон. Поводом к столкновению послужило то, что фашисты сорвали митинг социалдемократов и напали на участников митинга. По сведениям некоторых газет, число раненых составляет около 200 человек.

Вокзалы и госпредприятия Вены охраняются усиленными нарядами полиции. На многих предприятиях Вены рабочие стихийно бросили в понедельник работу на час.

Буржуазные газеты требуют немедленного разоружения организаций рабочей самообороны в интересах „авторитета власти и режима“. Официальная „Рейхспорт“ заявляет, что движение Хеймвера „имеет глубокие корни в народе“, вследствие чего его нельзя запретить.

Победа советской стройки



НА СНИМКЕ. Прибытие первого поезда в Алма-Ата со стороны г. Фрунзе.



КРУПНЫЙ НЕДОЧЕТ

Работа по генеральной чистке и проверке производственных ячеек в нашем округе идет нормальным темпом. В целом ряде ячеек чистка уже закончена. Пора сделать некоторые выводы на основе имеющегося опыта в деле чистки, чтобы правильно оценить состояние данной работы и своевременно предупредить возможные искривления и недостатки в проведении этой от ответственной партийной кампании.

Чистка должна беспощадно выбросить из партии все чуждое ей, вредное для ее успехов, равнодушие к ее борьбе элементы, несправных бюрократов, примазавшихся, связанных с классовым врагом и ему помогающих, оторванных от партии в силу хозяйственного, собственнического обрательства, — вот принципиальная установка, которая дана 16 партийной конференцией по проведению генеральной партийной чистки.

О чем говорят материалы по чистке, поступающие из районов? Они говорят о том, что в основном эта принципиальная установка усвоена не только партиями, но и широкими массами беспартийных рабочих, принимающих активное участие на всех открытых проверочных собраниях. В этом отношении в работе проверочных комиссий искривлений не замечается. Они выбраковывают из партии именно тех, кто заслуживает этого.

И все же в проведении этой кампании мы имеем громадный провал. Большим недостатком в деле чистки производственных ячеек является полное отсутствие оживления в росте партии за счет рабочих. Наши партийные организации, повидимому, абсолютно не уяснили себе второй не менее важной задачи, преследуемой чисткой, — чистка партии должна еще более укрепить доверие к партии и авторитет ее, привлечь на ее сторону новые пролетарские и батрацкие слои города и деревни, причем эта задача остро ставится перед производственными ячейками.

В тезисах тов. Ярославского по вопросу о чистке партии, принятой 16 партийной конференцией, говорится: «Наряду с тем, что чистка рабочих в партии за это время с момента смерти Владимира Ильича Ленина выросла больше, чем в три раза, а также выросло значительно число и удельный вес рабочих ячеек, социальный состав партии все еще отстает от тех требований, которые ставятся перед партией задачами социалистическо-перестройки народного хозяйства СССР». Вот этой громадной задаче не уяснили наши проверочные комиссии. Ее на понятии также наши ячейки, а райкомы, повидимому, не дали соответствующих указаний и разъяснений на этот счет своим низовым организациям.

Во всех районах, в которых сейчас проводится чистка, вербовка в партию совершенно отсутствует. Вот все еще идет самотеком, а в некоторых ячейках наблюдается даже снижение этого роста.

Такое отношение в дальнейшем терпимо. Наши производственные ячейки должны будут как можно скорее исправить этот большой недостаток в своей работе. Нужно вербовать рабочих в партию. Нужно прямо сказать рабочему, что партия очищает свои ряды от всего негодного, чуждого, разлагающего и засоряющего ее, в то же время призывает к себе всех лучших рабочих.

Нужно дать лозунг, чтобы после чистки ни один истый пролетарий, желающий участвовать в деле социалистической стройки, в преодолении всех трудностей, которые встретятся на пути этого строительства, не оставался бы вне рядов партии Ленина, являющейся авангардом рабочего класса и руководителем в деле социалистического строительства.

ТИХООКЕАНСКИЙ КОНГРЕСС ПРОФСОЮЗОВ

Основная задача конгресса — борьба против опасности войны.

Во Владивостоке идет Тихоокеанский конгресс профсоюзов. Перед открытием конгресса в течение двух часов минута молчания в память о Ленине, являющейся авангардом рабочего класса и руководителем в деле социалистического строительства.

Доступительную речь произнес Бродский, сообщивший, что многие делегаты не смогли вследствие болезни приехать на конгресс. Основная задача конгресса — борьба против империалистической войны, борьба за освобождение угнетенных классов и народов, превращение империалистической войны в гражданскую и защиту СССР. По инициативе китайской, японской, филиппинской делегаций, конгресс переименовывается в конференцию, ибо большое количество делегатов не прибыло в связи с исследованиями правительства. Конференция единогласно приняла обращение против белого террора, а также послала приветствие рабочим, не допущенным империалистическими правительствами, конгресс издал обращение к рабочим и крестьянам СССР.

ВСЕСОЮЗНЫМ СЛЕТ ПИОНЕРОВ

Делегаты слета посетили наркоматы СССР

РЕЧЬ ТОВ. СЕМАШКО О ПРАВИЛЬНОМ РЕЖИМЕ

МОСКВА. В наркомздраве состоялось совещание делегатов всесоюзного слета пионеров совместно с членами коллегии НКЗдрава и наркомом тов. Семашко.

С докладом об охране здоровья пионеров выступил тов. Семашко. Он указал, что состояние здоровья комсомольцев и пионеров хуже, чем беспартийной молодежи и остальных детей. Причинами этого он считает чрезмерную общественную нагрузку и отсутствие правильного режима. Тов. Семашко привел пример организованной НКЗ школы физкультуры, где, благодаря правильному режиму пионеров, их здоровье оказалось лучше, чем у других пионеров.

Состоялись совместные заседания делегатов пионерслета с коллегией НКПС, с представителями НКТ и президиумом Центросоюза.

СТО утвердил производственную программу Тракторостроения на 1929-30 год, предусматривающую организацию 100 машиностроительных станций с охватом до полутора миллионов гектаров крестьянских земель.

СТО поручил Тракторостроению немедленно приступить к разработке паровозного пятилетнего плана разветвления машиностроительных станций по годам.

Закончилась проверка руководящего состава Узбекстанской парторганизации. Проверку прошло 390 партработников. 18 чел. исключены из партии, на 132 наложены партзыскания.

В Баку рабочие бригады обследовали на 35 предприятиях Баку ход социалистического соревнования. Установлено, что в большинстве предприятий соревнование почти сошло на нет.

Завод для временной сборки фурдовских автомобилей



НА СНИМКЕ: Завод «Гудок Октября» в Н. Новгороде, где уже началась сборочные работы.

ЛЕС НА ЗАДНЕМ ПЛАНЕ

Крепей на Центральной шахте не хватает, по этой причине программа по добыче угля в первом квартале 1929—30 г. может сорваться. Заводы о лесе — на заднем плане. Лесной отдел не справился с лесозаготовками.

Лесной склад находится недалеко отсюда, — сообщил мне по телефону десятник тов. Медведев.

По тропинкам между зияющими воронками и оврагами мы выбрались на широкие пустыри, со всех сторон окаймленные молоденьким березняком.

На пустырях кое-где лежат штабеля леса.

— А где же склад?

— Как где? Вот это и есть лесной склад Центральной шахты, — рассмеялся десятник.

Долго бродили среди штабелей, проверяли номенклатуру, оценивали качество леса.

— У нас теперь плохо с лесом — сообщил тов. Медведев.

— Почему?

— Нет подвозки: сибгроз, с которым мы заключили договор на поставку, саботирует, у нас, говорит, нет лошадей и возчиков. Теперь прямо ерунда получается.

Всего лесоматериалов на складе имеется только 5677 кубометров.

— Насколько хватит?

— С истязкой — на два с половиной месяца.

— А дальше как?

— Не знаю. Пока «ничего в волнах не видно».

Запас крепей на складе — 3500 кубометров. Если этот запас своевременно не будет увеличен до 8-10 тысяч кубометров, то программное задание по добыче угля в первом квартале нового операционного года наверняка будет сорвано. Учли ли эту опасность Кемкомбинат и ведущий шахтой?

НА МЕСТО ВЫЧИЩЕННЫХ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ В ПРОКОПЬЕВСКЕ ЛУЧШИЕ РАБОЧИЕ

Чистка производственных ячеек в Прокопьевске происходит при большой активности беспартийных рабочих. Из 50 проверенных членов из рядов ВКП(б) исключено 10 человек

ЧИСТКА МЕХАНИЧЕСКОЙ ЯЧЕЙКИ ХИМЗАВОДА

ПОД ЗНАКОМ ДЕЛОВОЙ КРИТИКИ

Проверка и чистка производственной ячейки в поселке Прокопьевске происходит под углом широкой и деловой критики и самокритики. Рабочие углубили в своих выступлениях указания не только на слабую работу бюро ячейки, но и резко осуждают отдельных партийцев. В частности, по вопросу о руководстве со стороны бюро ячейки рабочей комиссии по выполнению соглашения рабочие отметили, что первое время к осуществлению договора приступили с большим порывом и энтузиазмом, но потом стали отставать и работа осуществляется с прохладцей.

Это доказывает и статистика рудного управления. За один день 4 августа было 317 прогулов без уважительных причин. Из этих прогулов известная часть прогулов падает на отдельных партийцев. Прогрульщики и пьяницы из партийцев следующие:

- Антошев — систематически устраивает пьянки, скандалы, драки и т. д.
- Черданцев — не только злостный хулиган, но и первый врач, разлагающий трудовую дисциплину.
- Гребнев — пьянствует с кулачеством и при выпивке успокаивает кулаков, присваивает себе звание уполномоченного ГПУ.
- Капов Н. — будучи горным десятником, занимается азартной карточной игрой во время работы на производстве. Пьянствует.

Эти поступки партийцев установлены проверочной комиссией окр. КК не только среди рядовых партийцев, но и среди работников районного масштаба. Районные работники устраивают выпивки не в такой открытой форме, а в форме более «скромной», чисто мешанской. Это — устройство семейных вечеров, пикников в прохладных аллеях и т. д. В пьянках принимает участие сам блюститель охраны труда, инспектор Липшурв.

Нарушение трудовой дисциплины объясняется еще тем, что руководители профсоюза совершенно не ведут разъяснительной работы в области борьбы с прогулами, простоями, пьянством и т. д. А часто сами принимают активное участие в попойках.

Проверочная комиссия окружной КК ВКП(б) из 50 проверенных членов за «художества» исключила из рядов ВКП(б) 10 человек, из которых два, как примазавшиеся, 4 — за систематическую пьянку, 2 — за систематическую пьянку, 2 — за хулиганство, один — за связь с чуждым элементом и один — за разлагающее поведение на производстве. На два надати членов и кандидатов ВКП(б) за нарушение партийных наложений различного рода партзыскания.

После произведенных выводов по отношению к отдельным партийцам в хозяйственно-строительную ячейку от беспартийного актива поступило 12 заявлений о приеме в партию. Есть еще желающие, но они нуждаются в оформлении своих анкет.

Предпроверочная А. Каплин.

БЫКИ, А НЕ КОФОВЫ

(Чистка механической ячейки)

Сегодня успели проверить только 2-х. Первый — Кинсфатор. Сейчас он работает в качестве паровозного машиниста на Химзаводе, но работает очень недавно. Весь его рабочий стаж определяется в год три месяца. Кинсфатору раньше не к чему было работать. Семья его была достаточно обеспечена и это позволило ему в течение десяти лет учиться. Кинсфатор окончил гимназию.

Собрание правильно учло с кем имеет дело, и подошло к проверке с особой маркой. Тов. Кинсфатор — из служащих, имеет хорошее образование, а потому нужно его прощупать как можно лучше.

Главный упор на политические вопросы. Несмотря на то, что эти вопросы просты и несложны, ни один из них не было получено верного ответа.

Кинсфатор спрашивают: — Кто может быть членом партии? — И он пытается отвечать: — Всякий, кто не лишен права голоса и обладает правом гражданства.

— А как ты понимаешь принципы демократического централизма? — На такой сложный вопрос ответить не могу.

— Так это же из нашего устава? — Да, столько, сколько знает каждый рабочий, я тоже знаю, и знать мне больше не нужно.

В прениях собрание жестоко осудило Кинсфатора за его полное политическое невежество.

Интеллигенция более свойственны всяческие колебания и неустойчивость, а потому партия рабочего класса своим членам, выходящим из этой социальной группы, предъявляет особые требования и подводит к ним с особой меркой. Если партия иногда и прощает политическую неграмотность рабочему, совершенно не имеющему образования, то она ни в коем случае не может простить этого тому, кто достаточно образован, кто может самостоятельно заниматься своим политическим образованием.

Кинсфатору не место в партии — так высказалось собрание. Вторым проверяется Ковальчук. На нем собрание особенно задержалось, так как в проверочную комиссию поступило заявление, под псевдонимом семьи рабочими Химзавода. В этом заявлении говорится, что Ковальчук в бытность Колчака зло высмеивал коммунистов и красных партизан, оставшихся после переворота на Химзаводе. Имел связь с чехословацкими офицерами.

Кинсфатору не место в партии — так высказалось собрание. Вторым проверяется Ковальчук. На нем собрание особенно задержалось, так как в проверочную комиссию поступило заявление, под псевдонимом семьи рабочими Химзавода. В этом заявлении говорится, что Ковальчук в бытность Колчака зло высмеивал коммунистов и красных партизан, оставшихся после переворота на Химзаводе. Имел связь с чехословацкими офицерами.

НЕНУЖНЫЙ ОТРОСТОК

При Кемкомбинате существует специальный лесной отдел. Штат его огромный, расходов еще больше. Прямое назначение отдела — заготавливать необходимое количество леса для Кемеровского рудника. Но отдел не справляется с заготовками. Ныне, например, он всего заготовил 29 тысяч хлыстов, вместо 55 тысяч хлыстов, заготовляемых ежегодно для рудника в прошлом, когда еще разработки на Центральной шахте не форсировались.

Ко всему этому нужно добавить, что лес, заготавливаемый лесным отделом комбината, обходится гораздо дороже по сравнению с себестоимостью леса, заготавливаемого лесхозом.

Теперь в комбинате ходят такие «разговорчики», на основе которых можно безобидно сказать, что лес для Центральной шахты придется в большом количестве закупать у лесхоза.

Спрашивается, для чего же в конечном счете существует при Кемкомбинате совершенно ненужный отросток, именуемый «лесным отделом»?

Почему до сего времени комбинат не хочет подчиниться постановлению окрслесхоза о передаче всех лесозаготовок исключительно в руки лесхоза — нам совершенно непонятно. Мы еще раз говорим: лесной отдел при Кемкомбинате — совершенно ненужный отросток, он пожирает массу средств и тем самым увеличивает себестоимость угля, он не справляется со своей задачей, а поэтому он должен быть немедленно ликвидирован.

ЛЕСОСПУЩИКИ ЗАНЯТЫ АНЕКОДОТАМИ

Вернемся еще раз на лесной склад. Спозаранок там копошатся мрачные, в грязных тулужках люди.

— Ну как, довоевались, краснокочие, повоевали за кобасу? Вот подождите, вас всех повыгонят с завода! — так заявлял Ковальчук красногвардейцам, которые, разбитые под Артюком чеками, были вынуждены скрываться на химзаводе. Проверочная комиссия расследовала это заявление, и оно подтвердилось в целом.

И все же на собрании оказались такие партийцы, которые с пеной у рта старались защищать Ковальчука, сводя выставленное обвинение к личным счетам. Да и сам Ковальчук в своем заключительном слове упирал на это.

Большинство же выступающих осудило Ковальчука. Кроме того, что указывалось в заявлении, собрание вынесло к нему еще новое обвинение. Из прений выяснилось, что Ковальчук имеет большие склонности к хозяйственному обрательству. Ковальчук живет только вдвоем с женой, получает 120 рублей в месяц и, не смотря на это, держит двух коров и торгует молоком.

— Какие это коровы? Это быки, а не коровы. Они почти не дают молока, — я не понимаю, в чем тут хозяйственное обрательство? — так заявил Ковальчука Кочанков.

Но собрание с ним не согласилось. Не согласилось потому, что стремление к хозяйственному обрательству у Ковальчука ярко выражено.

Жена Ковальчука нигде не работает и в то же время имеет батрачку, которую открыто эксплуатирует. И на это у проверяемого готов ответ.

— Видите ли, у нас работает бедная женщина, которой нечего есть. Она сама приходит, просит и умоляет, чтобы ей дали работу. Ну из жалости и даешь ей заработать. Эксплуатирую я здесь не вижу.

— Это ли не кулацкая идеология? Во время колчаковского переворота Ковальчук вместе со своим отцом в вынужденной в руках охранял Химзавод от того, чтобы его не сожгли красные. В этом он сам со знался. А в 21 году ходил с кружкой и собирал подаяния на постройку божьего храма.

Ковальчук политически неграмотен, а идеологически неустойчив и никакой ценности для партии не представляет, — так высказалась словная часть собрания.

Кандидаты к вычистке

Моисеенко — член ВКП(б) Сартаковской ячейки. Выросши из бедняка в зажиточного, он совсем переменил свои взгляды на партию и ее директивы. Стал ярким антисемитом. Боясь чистки, он переехал в Ленинск оставив хозяйство родным, но комиссия по чистке и там узнает, что он за тип.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ОБЕСПЕЧИМ РОСТ УДАРНЫХ БРИГАД

Социалистическое соревнование выдвинуло новую прекрасную форму массовой производственной работы — ударные производственные бригады рабочих. Сейчас уже трудно найти такое предприятие, где бы не было ударных бригад.

Отмечая большое значение ударных бригад, «Правда» пишет:

«Ударные бригады являются самой надежной опорой руководящих организаций в деле выполнения очередных хозяйственных задач. Там, где руководство бригадами недостаточно или совсем отсутствует, где передовые рабочие наталкиваются нередко на непреодолимую бюрократическую косность, медлительность и невнимательность со стороны профсоюзных и хозяйственных организаций и административного персонала, — там гаснет трудовой классовый порыв, рост бригад за счет широких масс замедляется или прекращается совсем.»

Поэтому газета обращает особое внимание на руководство бригадами и оказание им необходимой поддержки и помощи.

«Мы должны всячески стремиться развивать творческие порывы масс, помогая передовым отрядам рабочих вести нарастающее социалистическое наступление.»

Мы должны окружить их своей заботой, обеспечить достаточное четкое руководство, которое бы наиболее отечно и обеспокоенно чинило дальнейший бурный и не прекращающийся рост бригад за счет остальной массы рабочих. Этого мы можем и должны добиться путем постоянного и тесного общения с ударниками путем регулярного созыва и устройства специальных совещаний ударников для выявления их опыта и передачи его более слабым бригадам.»

УСИЛИТЬ ПРОЛЕТАРСКОЕ ВЛИЯНИЕ НА ДЕРЕВНЮ

Работа рабочих шефских организаций в текущий период приобретает особое важное значение. Поднимая этот вопрос «Беднота» пишет:

«В этой работе, как и во всех остальных, рабочий класс должен быть впереди, он должен руководить крестьянством и тем усилить социалистическое переустройство деревни. Резолюция 16-й партконференции о пятилетке говорит: только «укрепление союза рабочего класса с крестьянством при дальнейшем усилении руководящей роли рабочего класса может обеспечить разрешение поставленных пятилетним планом задач социалистического строительства.»

Поэтому роль рабочего класса в работе шефства в деревне не ограничивается только проведением митинга или беседы, — эта работа охватывает все виды хозяйства и культурного строительства. Особа распространяемые формы рабочего шефства, это — рабочие бригады.»

Намечая веши работ рабочих бригад в деревне, «Беднота» пишет:

«Задача рабочих бригад заключается не только в том, чтобы работать в деревне, помогать ей скорей перейти к обществу, но и более культурному хозяйству. Задача рабочих бригад — еще и организовать само крестьянство для осуществления этого перехода сельского хозяйства.»

РАБОЧИЕ ПИСЬМА

«Сухая ложня рот дерет», — думают взятчики пункта Темир-Тау, мастер Путилов Алексей и десятник Масюков Михаил. Если рабочие принесут им лива или вина, кур и так далее, то они дадут хорошую работу, спец-одежду и прочее. А кто ничего не принесет, тех заставляют возить воду, а работы хорошей не дают. Гнать надо таких с производства!

Теплая компания образовалась на Прокопьевском руднике в мехцехе из двух слесарей и одного монтера. Слесаря к работе отосады халатно (Ушаков и Деревнин), уходят раньше времени с работы. И все же, несмотря на это, они сумели заработать за июль около 159 р. 60 к., а другой — 145 р. (благодаря помощи монтера). Кроме того, Ушаков живет на казенной квартире, а свой дом сдает под квартиру. Деревнин продал свой дом, а здесь завел чуть не кулацкое хозяйство. Гайна.

Заблудили коммунисты Селихов и Сучков (на Прокопьевском руднике), что они должны быть примером для беспартийных. Когда им предложили организовать ударные бригады, то они категорически отказались, мотивируя тем, что они будут тогда больше работать, но меньше зарабатывать. Таких коммунистов не мает почистить! Брев.

КРАЕВАЯ КУЛЬТОНФЕРЕНЦИЯ ГОРНЯКОВ

О ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ

(ДОКЛАД тов. ДЕМИНА)

Физкультурой охвачены лишь 1 процент горняков

На сорок тысяч горняков мы имеем 937 физкультурников, из них членов союзов—610 чел. Из этих членов союзов много членов других союзов. В союзе горнорабочих физкультура охватывает лишь один процент к общему числу членов союза горняков.

В сибирской горняцкой организации имеется всего 17 кружков физкультуры. Число физкультурников у нас не растет а уменьшается. По Прокопьевску в 26 году было 180 физкультурников, в начале 29 года было столько же. Затем число их стало снижаться, и сейчас, по словам инструктора, физкультуры, в Прокопьевске насчитывается 70 человек, из них рабочих производственников-горняков не больше 50 человек. В кружке на химзаводе в 28 г. было 116 чел., сейчас там имеется 115 человек, из них 53 производственных рабочих. В Черемховском районе из года в год нет совершенно никакого роста физкультурных рядов за счет основной массы горняцких рабочих. Если еще сказать, что у нас кружками охватываются члены семей горнорабочих, члены других союзов, служилые молодежь, то количество производственно горняцкой массы, на которую необходимо брать ставку в первую очередь, будет чрезвычайно малым.

Почему не растут кружки физкультуры?

Когда в Ленинске в двухнедельный кружок физкультуры пошел на организацию массовых мероприятий среди рабочих, приток рабочих в физкультурные организации увеличился. В Черемхово тоже за последнее время наблюдаются факты, которые говорят, что если кружок физкультуры создает условия для вовлечения в оздоровительную работу рабочих через массовые формы физкультуры, то рабочий идет на эти мероприятия. Нам придется пересмотреть все существующие положения в системе физической работы для того, чтобы изыскать способ вовлечения рабочих в кружки физкультуры.

Средства на физкультуру расходуются бесхозяйственно

За последние три года, по приблизительно подсчету, союз горняков израсходовал на физкультуру около 60 тысяч рублей. Сумма, как видите, большая по отношению ко втянутым рабочим. И на эти деньги можно создать условия для нормальной работы физкультурных организаций.

Куда эти деньги тратятся? В 28 году в Ленинске 400 р., отпущенных на спортинвентарь по линии культурфонда, были убиты на буцы, майки и проч.—для личных нужд физкультурников. Эти буцы и майки в конце концов физкультурники не были возвращены кружку физкультуры.

Мы имеем такие факты, когда в кружки отправляют теннисные ракетки в то время, когда ни один горняк не знаком с этой игрой и некому их научить. А каждая ракетка стоит очень дорого! Большие средства затрачены впустую. На химзаводе додумались вместо буц для игры в футбол покупать брезентовые туфли, которые после игры спадают с ног.

На организацию катка в Кемеруднике в 27 г. израсходована не одна сотня рублей, и в результате этот каток заносится снегом, на нем физкультурной работы не проводится. На спортплощадку в Ленинске так же потрачены большие средства, а площадка застраивается под жилые дома. Такой же факт был в Прокопьевске. В результате бесхозяйственного расходования средств, мы имеем такое положение, что у нас ни в одном горняцком центре нет базы для массовой оздоровительной работы.

В последнее время директива ВЦСПС, постановление всесоюзной культконференции по линии ЦК СГ такое положение по расходованию союзных средств на физкультуру стали исправлять. Директива была дана твердая: все средства должны направляться по линии подведения материальной базы под массовую физкультурную работу. Но у нас местные профсоюзные культорганы шаркают в другую сторону, они не знают, куда направлять эти средства и делают вывод, что легче всего эти средства урезать и отпустить как можно меньше. В 28 г. по культурфонду израсходовано на физкультуру всего лишь 3,6 проц., тогда как по смете проектировали 6 проц. По низовым профсоюзным ячейкам мы имеем такую же картину. Из 119 тысяч рублей культурфонда там расходуются всего 3 проц. на физкультурную работу, тогда как нужно было израсходовать 10—15 проц. для подведения материальной базы под физкультурную работу.

Культурники не руководят физкультурой

Правления клубов не знают, какие процессы происходят в кружках физкультуры, что там делается, как идет работа в основном, и все это взваливают на инструктора.

Очень редко на заседаниях правления клубов ставились отчеты бюро кружков физкультуры.

Со стороны культурников существует недооценка общей системы культурного строительства физической культуры.

Руководителей не хватает

Физкультурных работников у нас не хватает, на все 17 кружков работает, кажется, только десять человек. Нет физкультурных работников, на химзаводе, в Ленинске, не было на золотых районах.

В большинстве случаев работников наш является не физкультурным работником, а только лишь руководителем спортивных групп, которые занимаются подготовкой к соревнованиям, культивированием различных видов спорта и только. Иногда в составе физкультурных работников бывают такие, которые предоставляют практическое руководство работой кружков физкультуры физкультурному активу, а сами бездельничают и не руководят вообще. Инструктор должен быть педагогом и воспитателем, а без этих качеств он не инструктор.

Нездоровое увлечение соревнованиями

Я подчеркивал, что инициативу работают, главным образом, по подготовке к соревнованиям по отдельным видам спорта,—зимой—лыжи, летом—легкая атлетика. Окросвет физкультуры проверил эту работу и вынес следующее постановление: «секционной работы по существу нет, отсутствует в спортивной работе отсутствует, методического подхода в построении отдельных видов спорта также нет».

Отсюда я говорю, что содержание работы физкультуры таково, что обстановки для вовлечения взрослого рабочего в кружки физкультуры нет. Спортивные коллективы иногда бывают так спаяны, что не хотят пускать нового человека, не знающего физкультуры, в свой состав. Вливается новый человек в физкультурный кружок, приходит на занятия по легкой—и над ним начинают смеяться, потому что он не умеет прыгнуть, или когда хочет ударить в футбол, попередает мимо. Эта косность является чрезвычайно большим тормозом для создания условий для дальнейшего роста физкультурных организаций и для вовлечения взрослых рабочих. Выезжая в село и в деревню по политическим кампаниям на физкультурники частенько там выпивают.

Кружки не участвуют в массовых оздоровительных кампаниях

Сейчас рабочий не считает физкультурной единицей, которая агитирует за оздоровление, за культуру быта, культуру труда, культуру отдыха. Проходили у нас противолокательный поход, культурный поход комсомола. Кто, как не физкультурники, должны быть застрельщиками при проведении этих мероприятий? А физкультурные кружки по линии горняцких организаций тащили за нос. Они совершенно не участвуют. Нет того, чтобы физкультурники были свежей струей в проведении широкой работы по оздоровлению быта, по продвижению физкультуры в быт.

Врачебный осмотр не проводится

Вы знаете слова т. Семашко, что без врачебного контроля нет советской физкультуры. В кружках физкультуры нет даже первичного врачебного контроля, им охвачена только часть физкультурников. Без этого контроля нельзя учесть результаты работы, не видно как физкультурник перерабатывает, улучшает организмы занимающихся физкультурой. Это такой минус, который не дает нам возможности ити и агитировать перед рабочими за достижения физкультуры. В Анжеро-Судженке врачебный работник ставил так вопрос: «50 коп. с носа за просмотр». И когда культорганы согласились на это мероприятие, врачи стали пропускать 30 человек в час. Для того, чтобы осмотреть физкультурника, оценить его здоровье, надо тратить минимально десять минут на осмотр и контроль каждого физкультурника.

Среди горняков 82 проц. больных

Надо прямо сказать: что состояние физкультурной работы в горняцких организациях неудовлетворительно. Здесь нужен решительный перелом в выправлении всех болезней, недостатков и в создании условий для действительной постановки оздоровительного процесса, охватывающего большие слои рабочего класса. К этому нас обязывает еще и то обстоятельство, что по линии горняцких организаций мы имеем примерно на 100 горняков 82 человека больных. Какие имеются болезни? Травма, болезни кожи, органов пищеварения, туберкулез. При беглом просмотре того материала, который получен от врача, я прямо ставлю вопрос, что при условии охвата рабочих оздоровительной работой в кружках физкультуры, можно было бы с успехом уменьшить вдвое то количество пропущенных дней, которые имеются у рабочих в качестве уважительных прогулов.

Травма является причиной мелочности рабочих, пришедших из деревни. При условии хорошей постановки физкультурной работы, развиваются легкость, быстрота, развитие глазомера и т. п. Горняк больше всего должен думать о своей коже. Но сказал ли хоть один физкультурник горняку-рабочему, как он должен ухаживать за своей кожей?

Нужен решительный перелом

Нужно прямо поставить вопрос о создании решительного перелома в сторону массовости физкультурной работы. Президиум крайисполкома недавно создал специальную комиссию при крайплане для того, чтобы обработать вопрос массового физкультурного строительства. Эта комиссия вошла в докладную записку в президиум. Президиум крайисполкома бросает сейчас на массовое физкультурное строительство 200 тысяч рублей в горняцкую организацию. Из этого горняцкая организация должна сделать вывод, что в дальнейшем нужно не давать средства на организацию спортивных площадок, водных стадионов, постройки физкультурного зала.

Необходимо развертывать массовую работу физкультуры. Нужно ставить вопрос в отношении комплектования физкультурных организаций кадрами физкультурных работников, имеющих достаточную квалификацию. С другой стороны надо будет сейчас же забронировать несколько мест для горняцких организаций в открывающемся техникуме физкультуры у нас в крае.

Недо прямо поставить задачу, чтобы кружки физкультуры учитывали условия производства, в которых они проводят свою работу, чтобы в кружках физкультуры вся работа была приспособлена к полному охвату рабочих.

Все это должно способствовать вовлечению рабочих в кружки физкультуры.

КРАЕВАЯ КУЛЬТОНФЕРЕНЦИЯ ГОРНЯКОВ

ПОДМОЧЕННЫЕ ЦИФРЫ

По вопросу о ликвидации неграмотности говорили много. Как и по всем предыдущим вопросам, списки ораторов шлепком и полностью не исчерпывались. Вносили предложения о прекращении записи ораторов. Предложение голосовало. Принималось. И только этим в словесный поток вносились известная ограниченная черта. Поток у известной черты замирал.

В чем другом, а в недостатке речи нас обвинить никто не может. Говорить мы можем. В соревновании по этой части мы всегда оказываемся на первом месте. И поэтому нам,—присяжным горюнам,—как не остановиться на важнейшем вопросе—ликвидации неграмотности? Помните, ликбез—да ведь это же сердцевиной пятилетнего плана! Страна отсталая, страна неграмотная, страна, ставящая себе задачу догнать и перегнать Запад и Америку,—разве можно вступить на эту серьезнейшую и труднейшую дорогу неграмотной толпой?

Все говорили о важности задачи ликбеза, все козыряли цифрами. Цифра—великая вещь! Цифра говорит об учете, а учет—это одна из твердых социализма.

Но случился так, что во время прений кое-какие цифры столкну-

лись, цифры потребовали кое-какой проверки и цифры оказались подмоченными. Оказывались учет—один из могущественных факторов каждого дела—учет в деле ликбеза как у профсоюзных организаций, так и в учреждениях ОНО никогда негоден. Во время прений разыгрывались сценки, которые можно было бы целиком помещать в комедию, ликбезовского характера. Присмотритесь.

Серебренников (говорит в прениях).—Учет, который мы имели в прошлом году, не точный. И у докладчика тов. Кочканова цифры тоже относительные.

Голос Кочканова:— Я брал цифры у Крайкома горняков. Серебренников:—Недо открылось сказать, положо руку на сердце, что у Крайкома точного учета нет Голос Суханова (Крайком СГ):— Я брал цифры из отчета Серебренникова.

Серебренников:— Мы берем из отчетов шахткома.

Голос из зала:—Неграмотные виноваты!

Серебренников (иронически):— В общем, виноват стрелочник.

Ирионя, как будто бы, и не совсем кетати. Но что-ж делать, ежели

ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ У ГОРНЯКОВ

(ДОКЛАД тов. КОЧКАНОВА)

ПОЗОРНЫЕ ДЛЯ НАС ЦИФРЫ

В зале, где проходит конференция, висит плакат, где говорится, что мы должны в короткий срок догнать и перегнать капиталистические страны. Мы должны осуществить социалистическую реконструкцию переделки нашего народного хозяйства. Для нас совершенно ясно, что путь для разрешения этой задачи один, это—вовлечение в наше социалистическое строительство миллионов трудящегося населения.

Но если мы посмотрим, каков же культурный уровень, какова грамотность этих миллионов людей, которых мы должны вовлекать в наше социалистическое строительство, то мы увидим, что в этой части мы значительно отстали и плетемся в хвосте капиталистических стран.

В Америке, которую мы должны в ближайшее время догнать и перегнать, имеется на каждую сотню 5,9 процентов неграмотных, в Англии 0,7 процентов, в Германии всего лишь 0,4 проц., а у нас в СССР на каждые 100 человек населения приходится неграмотных 60 человек. Жуткая, позорная цифра, если так можно выразиться! Если мы посмотрим глубже на состояние неграмотности у нас в Сибирском крае, то положение здесь будет еще хуже чем в СССР. Если на каждые 100 человек по СССР мы имеем неграмотных 60 человек, то по Сибирскому краю на каждую сотню уже 69 неграмотных.

Каковы причины неграмотности—для нас в наши вопросы этот совершенно ясно. Неграмотность—пережиток классового гнета капитализма.

ЛИКВИДИРОВАЛИ НЕГРАМОТНОСТЬ ДО СИХ ПОР СКВЕРНО

Какин образом мы боремся с нашей неграмотностью, какин образом мы повышали и повышаем культурный уровень трудящихся масс? Надо признаться, что работа ли мы до самого последнего времени свекриво. Я уже говорил, что у нас в Сибири в возрасте от 14 до 35 лет насчитывается полтора миллиона неграмотных.

Какин образом мы вели работу среди этих полутора миллионов неграмотных? Приведу цифры, характеризирующие, насколько мы успешно «продвигались вперед». 26-27 год из полутора миллионов неграмотных мы сумели ликвидировать неграмотность у 180 тысяч человек, за 27-28 год—120 тысяч человек и за предпоследний год ликвидировали неграмотность около 230 тысяч человек. В среднем это составляет по 115 тысяч в год. Если мы, будем двигаться таким темпом—мы ликвидируем неграмотность у нас в Сибири через 15-17 лет.

На первое октября 1928 года, по сведениям Крайкома горнорабочих неграмотных имелось 2698 человек. На 1-е апреля обучено было 978 человек, или 37 процентов. Обучено неграмотных на 1 апреля 1100 человек, или 39 процентов. Всего было охвачено 76 процентов, т. е. мы недоуполнили плана, который намечался нашим Крайкомом, на 24 процента.

Казалось бы все таки положение не плохое—три четверти неграмотных обучить, это хорошо. Но если посмотреть убавился ли при таком темпе работы рост неграмотности у горнорабочих, то мы увидим что неграмотность увеличилась. Уже сказал, что на 1 октября в нашем союзе было неграмотных 2698 чел. Охвачено обучением было около 2000 человек, должно было остаться неграмотных 678 человек, а мы имеем сведения, что неграмотных горнорабочих осталось не 678 чел., а 3029 человек, т. е. прирост на 2400 чел. Откуда этот прирост полу-

чился? Он получился за счет прихода новых рабочих кадров в нашу каменноугольную промышленность.

Таким образом, союзу горнорабочих нужно ликвидировать неграмотность у 3000 горняков. Выполним ли, товарищи, намеченный план, и в частности, среди горнорабочих, план ликвидации неграмотности? Нам кажется, что план вполне выполним, ибо итоги текущего года показали, что при условии вовлечения в эту работу широких слоев общественности мы сможем ликвидировать неграмотность в течение одного года.

НЕОБХОДИМ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЛОМ

Какие необходимые условия и предпосылки для этой работы должны быть созданы?

Первое: решительный перелом в вопросах работы по ликвидации неграмотности среди профсоюзных организаций и среди ОНО. Надо прямо констатировать, что перелом был, что вопросы ликвидации неграмотности по сравнению с прошлым годом значительно лучше занимались и отдел народного образования, и профсоюзные организации, но этого перелома недостаточного и этот перелом не везде наблюдался. Для примера я могу привести несколько фактов из работы наших ОНО. Уже этот факт, что директива Крайсоюза горняков о поголовном вовлечении всех горнорабочих не выполнена свидетельствует о том, что в некоторых местах было недопонимание важности работы по ликвидации неграмотности.

Дальше такой возмущительный случай, как разгон ликвидационного пункта на Центральной шахте из-за того, что не были своевременно приняты меры к достаточному оборудованию помещения: там был холод, были невозможные условия для занятий. Это свидетельствует о том, что низовые профорганизации, которым надлежит вести эту работу на Центральной шахте, до степени внимания вопросу ликвидации неграмотности не уделили.

Дальше отсутствие букварей, снабжение ими в январе и марте, со стороны ОНО должного внимания к вопросу ликвидации неграмотности не было.

Из этих фактов можно сделать вывод, что должного внимания к вопросам ликвидации неграмотности пока еще нет. Этот перелом нам необходимо будет создать.

Второе: отсутствие увязки в работе по ликвидации неграмотности между профсоюзными организациями и ОНО. Было такое положение, что каждый делал свое дело порознь и получалось, как в басне Крылова, что «лебедь тянет в облака, рак пятится назад» и т. д.

Вопрос об увязке работы между профсоюзными организациями и ОНО—это заключение так называемых договоров, которые были бы строго регламентированы в отношении обязанностей той или другой договаривающейся стороны, которая обязана взять на себя та или иную профорганизация, тот или иной отдел, то или иное учреждение.

УВЯЗКА РАБОТЫ ПРОФОРГАНИЗАЦИИ И ОНО

Какие взаимные обязательства профсоюзных организаций и ОНО? Начну с профсоюзов. Просоюзам совершенно необходимо произвести учет своих неграмотных членов. Надо сказать, что точного учета нет и мы точного размера цифр не знаем. Учет неграмотности поставлен плохо. Нужно произвести переучет, чтобы знать силу

— На двенадцатом году революции неграмотность есть не счастье, а позор.

Если нет еще сознания этого позора, то следовательно нет и перелома.

У нас,—говорил тов. Лучинин,—и сейчас еще в некоторых местах неграмотность считается чуть ли не заслугой, нарване с пролетарским происхождением, участием в гражданской войне, Судят за хулиганство. Присудили к 6 месяцам и говорят: «принимая во внимание его революционные заслуги, неграмотность—и пролетарское происхождение—снизить на два месяца». Каково рассуждение?

Идут горячие прения на конференции, а в это время в Анжерке на 7000 рабочих нет ни одной организации ОДН! Иркутский окротдел народного образования, посылая отчет о народном просвещении, забывает даже обмолвиться хоть одним словом о ликвидации неграмотности. Забытый, заброшенный участок! Работница ликпункта Беловленова говорит, что за три года работы у нее не было ни разу ни одного представителя окрОНО. Летят телеграммы в край о стопроцентной ликвидации неграмотности в районах, а неграмотных там хоть отбавляй.

Нет перелома. Много разговоров, мало дела. Конференция должна сделать этот перелом. Языв обнажены, языв нужно лечить.

Юр. Анчаров.

врага, чтобы суметь построить новую сеть так, чтобы она обеспечила полный, стопроцентный охват неграмотных.

Затем нужно развернуть разнородную работу в отношении ликвидации неграмотности. Такого рода работа шла, но сказать, чтобы она была поставлена достаточно удовлетворительно—нельзя. Есть случаи, когда некоторые категории рабочих, в особенности пришедшие из деревень, говорят: «на кой нам учиться, какой нам будет проитого?» Поставить вербовочную разнородную работу—это главная задача профсоюзных организаций. С этой целью необходимо практиковать конференции неграмотных с постановкой соответствующих докладов, путем всякого рода собраний, постановки вопроса ликвидации неграмотности на шахте, в мехе. Нужно использовать нашу стенограмму и нашу периодическую печать, не говоря уже о том, что этой работе должны быть привлечены наши клубы, наши библиотеки и красивые улолки.

Как обстоит дело у нас с посещаемостью? Прямо безобразно. Мы считаем, что тысячи рублей мы пустили на ветер. В Прокопьевске это посещаемость была только 65 проц. в южном районе посещаемость равнялась, по материалам культурной конференции, 60 процентам.

Последнее обязательство работы профсоюзов—это дальнейшая работа с окончившими ликпункты и школами малограмотных. Очень часто слышишь разговор о рецидиве и проч. Мы об этом рецидиве всегда говорим и тремим, но несмотря на эту работу с окончившими ликпункты не ведем.

ГОДОВОЙ СРОК ДЛЯ ШКОЛ ЛИКБЕЗА

И, наконец, одно из мероприятий обеспечивающих качество нашей работы—это сроки работы ликпунктов. Раньше у нас ликвидировали неграмотность в 2,3 месяца. Разве можно за такой срок сделать неграмотного грамотным? Мы ставим себе задачу для наших ликпунктов и школ малограмотных годового обязательного срока. При одностороннем обучении заниматься должны не меньше шести месяцев.

Наконец, о букварях. Работа о букварях должна лежать на ОНО. По части бумаги я должен сказать и предупредить, что тот бумажный кризис, который имеется в нашей стране, может отозваться и на нашей работе. В отношении бумаги должно быть самое бережливое отношение, при чем мы предложили нашим ОНО, чтобы они в первую очередь обеспечили бумагой первоочередные группы населения: горнорабочих, батраков, допризывников, которые будут обучаться на ликпунктах и в наших школах.

Наконец, работа о помещениках. Эта работа должна лежать на профорганизациях и ОНО. При чем ОНО должны будут все школы соцсоц, имеющиеся в их распоряжении и не занятые вечерним трехмесячной работой—предоставить для ликпунктов и школ малограмотных. Профсоюзные организации, в том случае если ОНО не могут предоставить помещения, должны позаботиться об этом помещении.

Дальше вопрос о средствах. Каким образом мы мыслим расходование средств? Раньше было так, что профсоюзные организации заключали договор с ОНО. ОНО получало известное количество средств и тратило эти деньги куда попало, но меньше всего на ту работу, на которую они предназначались, а профсоюзная организация как богач давала деньги и не интересовалась куда эти деньги идут. Мы считаем такое положение ненормальным и вредным как для нас, так и для профсоюзов. В прошлом году мы пришли к договоренности, что деньги на содержание этой работы по ликвидации неграмотности, которые идут по линии профсоюзов, должны тратить сами профсоюзы.

Последний вопрос—о договорах. Эти взаимные обязательства профорганизации и ОНО должны быть оформлены в настоящий договор.

Взаимные обязательства, которые дают ОНО и профсоюзы, должны быть обсуждены на широких рабочих собраниях, к этому вопросу должна быть привлечена общественность и эта общественность должна следить за тем, чтобы ОНО и профорганы выполняли взятые на себя обязательства по тому или иному договору.

И, наконец, самый последний вопрос. В предстоящей работе по ликвидации неграмотности нам нужно широко применять оправданный себя на практике культпоход как метод работы самого широкого общественного контроля над работой по ликвидации неграмотности. В работе должны быть использованы соревновательские моменты и методы.

Все эти моменты должны быть широко использованы в работе. Без этого, без широкого применения соревновательского момента в работе по ликбезу, план, который мы намечаем по ликвидации неграмотности, и поголовная ликвидация неграмотности у горнорабочих не может быть осуществлена.

ЦРК ОБМАНУЛ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

ригада домохозяек, созданная редакцией „Кузбасса“ выявила, что ЦРК дал в газету неверную информацию:—Овощей хватит не на год, а на несколько месяцев

БРИГАДЫ ДОМОХОЗЯЕК ПРИЗНАЛИ НЕГОДНЫМИ ОВОЩЕХРАНИЛИЩА ЦРК

ДОГОВОРЫ НЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ПОТРЕБНОСТЕЙ

Недавнее заявление ЦРК о том, что селение будет снабжено овощными продуктами в течение целого года, проверила бригада домохозяек. В деле ЦРК нашлось два договора на поставку продуктов с кооперативом и артелью „Красный боевик“. Наиболее мощными заготовками овощей ЦРК думает обеспечить себя со стороны кооператива. По договору значится, что с 15 гектаров коопхлеб доставит нынче столько в овощехранилище ЦРК, сколько в артели „Красный боевик“ — 50 тысяч килограмм, помидор — 200 килограмм, огурцов — 50 тысяч штук и свеклы — 2 тысячи килограмм. Артель „Красный боевик“ с 5 гектаров доставит ЦРК картошки — 1 тыс. килограмм, лука — 4 тысячи, помидор — 1200, капусты — 41 тысячу килограмм и огурцов — 20 тысяч штук. Если сложить вместе цифры заготовок с огородов коопхлеба и „Красного бойвика“, то получается, что артели будет 175 тысяч килограмм, а коопхлебу столько, сколько нужно для снабжения населения в течение примерно одного месяца. Остальные овощи — далеко в меньшем размере.

Отсюда само собой строится вывод, что заявление ЦРК о том, что селение будет снабжено овощными продуктами в течение целого года, на чем он основано, — крайняя мера договоров, которыми может похвастаться ЦРК, этого не дает.

Урожай с огородов еще не снят и теперь со стороны коопхлеба и „Красного бойвика“ несутся предупредительные вести:

— Полностью всего мы вам не доставим.

Уже сейчас ЦРК не надеется, что у него бюджетско-кооперативные договоры. — С огурцами недалеко потому, что вместо огурцов на грядках получились пустоцветы.

Но особенно много надежд в отношении снабжения населения на нее для ЦРК у этих организаций получился „картофельный урожай“.

Если по этим договорам, которые заключены с весны, было видно, что население удовлетворено полностью не будет, то неизвестно, на него надевался ЦРК, заявляя, что пайщики будут снабжены овощами на круглый год?

Не надеется ли ЦРК на предполагаемый договор с Ленсоюзом на 6552 центнера картошки? Хотя договор еще не заключен, но предварительно разговоры закончены.

Возможно, что этот договор и войдет в силу, возможно, что в складах ЦРК будет 6552 центнера картошки, но остальных продуктов с огородов не предвидается.

Так обстоит дело по документам, находящимся в ЦРК. Не будет ли далеко хуже, когда дело дойдет до снабжения потребителя овощами?

Бригада домохозяек: Вишневецкая, Комарова и Самульцева.

УЙМА ДЕНЕГ, А ТОЛКУ МАЛО

Цементные крыши овощехранилищ вровень с землей. Нужно спуститься вниз, чтобы попасть в любое из них.

Низкий потолок и темень — отличительный признак овощехранилищ. Это совсем не то, что мы видели в овощехранилище домзакана. Если там овощехранилище построено за 522 рубля, то здесь в огороде конторы ЦРК овощехранилища с цементными крышами стоят тысячи рублей. Однако, можно больше на деньги на сохранение овощей там, где затрачено 522 рубля, а не тысячи рублей.

Первое, показанное нам, отделение предназначено для хранения кислой капусты в бочках. Никакого досчатого настила нет. Будет ли он — неизвестно, так как сейчас идет пререкания — настлать доски или не настлать. От тысяч, затраченных на цементные крыши, как видно не осталось несколько десятков рублей на досчатый пол.

Возможно, что для хранения кислой капусты это отделение годно. Но ведь в нем предполагают подвешивать свежую капусту. Проще говоря, над кисло-солеными испарениями из калок, будут подвешены свежие кочаны капусты.

Но более всего вызывает сомнение такой же темный и низкий подвалчик, где предполагается хранить картошку. Правда, сейчас земляной пол подальше сухой. Но никак нельзя надеяться, что не будет на нем влаги зимой и весной. Ни о каком досчатом настиле здесь нет предложений, думают влить картошку на земляной пол.

Нужно прямо сказать, что помещение для хранения картошки не годно, если ЦРК не думает снабжать пайщика гнилой картошкой. Если же ЦРК интереснее вывозить картошку на отвал, тогда это овощехранилище вполне подходит.

Денег на эти овощехранилища убито много. Расходы продолжают. Поэтому бухгалтерия не отвечает нам, сколько израсходовано. Но толку из этого овощехранилища мало.

Бригада домохозяек — Вишневецкая, Комарова и Самульцева.

СОВСЕМ НЕНАДЕЖНОЕ МЕСТО

Овощехранилище ЦРК около хим завода совсем ненадежное место для хранения каких бы то ни было овощей.

Потолок низок, стены сырые. Между внутренней и внешней стеной большой промежуток, который наверняка будет забит снежными заносами. От этого внутренняя стена промерзнет. И если там вздуваются голые печи поднят температуру под вального воздуха, то со всех стен и потолка посыпятся капли.

Сейчас уже дожди, а ремонт этого овощехранилища не закончен. Ясно без лишнего доказательства, что ЦРК готовит не овощехранилище, а овощной гнойник.

Когда мы осматривали эти нищенские погреба, то никого из представителей ЦРК в то время не было. Не у кого было спросить сколько стоит вся бесполезная работа по ремонту овощехранилища.

Пожалуй, лучше и дешевле было бы, если бы ЦРК построил новое овощехранилище.

Бригада домохозяек — Лелешкина, Воронина, Мосокова и Тарапата

КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

Без волокиты не обошлись

Когда подростки приехали из санатория окрздрави, они пошли в страхкасу получать деньги за время дополнительных отпусков.

— Мы вас не знаем. Окрздрав направил, пусть он и платит.

Между окрстрахкасой и окрздравом началось хождение работ. Они отложили в санатории, а потому эти два почтенные учреждения решили дать им поразиться.

Окрздрав ругал страхкасу, страхкаса не оставалась в долгу у окрздрави. Наконец, оба пришли с „жалобой“ в президиум окрпрофбюро, который решил, что окрздрав и страхкаса занимались между ведомственной волокитой. Особенно упорством отличилась страхкаса. Ей предложено произвести уплату подросткам.

СУД И БЫТ

ПРОФСОЮЗНЫЙ РАСТРАТЧИК

При конной базе в д. Березовке нужно было выделить уполномоченного по сбору членских взносов среди членов союза сельхозработчиков.

Лучше Михаила Елонова никого не нашли. Елонов сначала работал добросовестно, но когда в его кармане скопилось порядочная сумма денег, парень вдруг словно переродился.

Пиво, папиросы и прочие прелести постепенно тянули Елонова в омут растраты. При отчете у него нехватило 112 рублей 95 копеек.

Щегловский городской суд приговорил растратчика к трем месяцам лишения свободы с заменой этой меры принудительными работами на такой же срок.

ПОПРАВКА

Шахтер Центральной шахты тов. Егоров, фотография которого была помещена в „Кузбассе“, отчисляет по 10 руб. ежемесячно в течение 5-ти лет не в фонд индустриализации, а на звание индустриализации.

О ФОТО-АППАРАТОМ ПО ГОРОДУ



НА СНИМКЕ: Недавно открытый ларек ЦРК на Интернациональной улице.

КОРОТКО О ФАКТАХ

- Для улучшения быта пенсионеров создана комиссия при страхкассе.
- Двухнедельные курсы 20 избачей округа будут проведены с 10 сентября окрполитпросветом. Курсы имеют целью расширить знания избачей в области методической работы.
- Переселенческая больница строится в селе Кондоме, Горно-Шорского района.
- 5.000 рублей не хватает на ремонт городских учреждений. Горсовет ходатайствует об отпуске дополнительных средств.
- Начаты заготовки кокор и других материалов для нового паромасолета.
- Проведется укладка нового подземного кабеля высокого напряжения к зданию больницы.
- 280 световых точек будет установлено в новых 4 домах. Приступлено к оборудованию.

ПРОИСШЕСТВИЯ

- Питрис в пивной. В пивной „Том сельпрома“ — по Советской улице обнаружен притон разврата. Заведывающая залом Бондаренкова Зинаида и официантка Шилова Н. И., имея свои квартиры в пивной, принимали „ночных гостей“. По показаниям с седеи выяснилось, что ночные оргии в пивной были довольно часты.
- Кражи. В артели пимокатной мастерской у сотрудницы Щербаквой из корзины были похищены разные вещи. Похитившей оказалась другая сотрудница — Гилева Е. Вещи возвращены.
- Во дворце труда у Блинчевского И. Л. из кармана брюк вытащили часы стоимостью 25 рублей.
- Игра с револьвером. Десятилетний мальчик — Евгений Авраменко (железнодорожный тупик № 12) достал самодельный „револьвер“ и во время игры с ним произвел выстрел себе в рот. Смерть наступила моментально.
- Растрата. Зав. артелью инвалидов Еланишиных, закупая скот систематически присваивал казенные деньги. Ведется следствие.
- Воровство кожаного. У члена артели „Кожобува“ Чашечникова И., обнаружен кожаный товар принадлежащий артели. Чашечников задержан.
- Кража. У гр. Семенов М. И. в общепитной артели „Красный кустан“ (Советская, 137) вытащили из кармана часы, стоимостью 30 руб.

НОВЫЕ МАСТЕРСКИЕ ДЛЯ МАТЕРЕЙ-ОДИНОЧЕК

Подотделом материнства и младенчества организуется пошивочные мастерские для матерей-одиночек. Мастерские должны явиться одним из методов борьбы с подневенным ребаем из-за материальной необеспеченности матерей, а следовательно и борьбой с безработицей. Мастерские организуются на средства сидеткомиссии, отпущившей для этой цели две тысячи рублей.

Помещением мастерские обеспечены. Они будут размещены в торговом, в нижнем этаже. Предлагается организация пошивочных мастерских артелей из прошедших через мастерские женщин.

НОВЫЙ ТРАНСФОРМАТОР

В Нахаловке Кемеровки, где живет много рабочих, до сих пор не было электрического освещения. Правление Кемеровского ЦРК, имея в том месте свой магазин № 5, решило отпустить 1200 р. на установку там трансформатора.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Дружининну — заметка о Тельбесской группе присков. Генриху — о злости секретаря Салагайина на рабкоров. Причинено — остатки прошлого. Воробьеву — о безобразии на базарной площади гор. Ленинска. Рабочему — о избитии товарищем Лоскутовым своей матери. Свидетелю — о жидкопарении. Ильину Д. А., Иванову, Сафронову, Холясовой — ваши заметки направлены на расследование.

Филиппову, Сьердину, Гладышеву, Евтушенко, Путинову, Зырянову, Ляде Косте, Тюнгареву, Арзамасову, Николаеву, Погорелову, Муратову, Воскресенскому, Безносинку, Валову, Евтушенко, Хмелеву, Амеличкину, Егорину, Арсентьеву, Кедрову, Ворону, Бедакову, Игнатову, Решетову, Блинову, Сазанову, Малакову, Алексееву — ваши заметки по хлебозаготовкам не пойдут — опоздали.

В ПЯТНИЦУ, 23 АВГУСТА, в 6 часов вечера, в красном уголке нацием (татар) правого берега будет общее собрание рабкоров и рабочих татар.

- Повестка дня:
- 1) Задачи рабкоров на предстоящий период.
 - 2) Какой нам нужен десятник.
 - 3) Отчетный доклад редколлегии стенгазеты „Горнорабочий“.
- Отдел мас. раб. „Кузбасса“.

Зам. редактора М. ФИЛИППОВ

ЗАЯВЛЕНИЯ ПРАВЛЕНИЯ ЦРК — ОБМАН

(Беседа с заведывающим окрторторотделом т. Фомичевым)

Вчера выяснилось, что правление Кемеровского ЦРК дало неверную информацию редакции газеты „Кузбасс“, что овощей хватит на целый год.

Желая выяснить действительное положение, наш сотрудник обратился к заведывающему окрторторотделом т. Фомичеву, который сообщил следующее:

— ЦРК ни в какой степени не может удовлетворить овощами пайщиков на весь год. Да и установка торговля была — не стопроцентное удовлетворение, потребители, а хотя бы похвонно, считая, что остальное покроется за счет собственных огородов пайщиков и рынка.

Основное задание рабкоопу было — снабдить пайщиков овощами тот период, когда в них ощущается острый недостаток на рынке.

Чем руководствовались правление ЦРК, давая совершенно неверные сведения газете — торторотделу не известно.

Я считаю, что все эти сведения не что иное, как обман рабочего потребителя.

В начале весны правлению ЦРК предлагалось провести контрактацию огородных товариществ и дать заявку на количество необходимых для заготовки овощей. ЦРК дал о смешного минимальную заявку, которой огурцов, например предлагалось заготовить — 5 тыс. штук! Примерно такое же количество и других овощей.

Вместо этой заявки торторотдел предложил дать вполне продуманные и серьезные цифры заготовок. На это предложение ЦРК совсем не ответил. Так дело это и замерло.

ЦРК прозвал законотраговать самые большие огороды домзакана, так как не нашел возможным дать ему весной денег, которые в ЦРК были. Соответствующее разрешение на это мероприятие также имелось.

Теперь домзакан все свои огороды передает актору и самое большое количество овощей, попадет не тарифифицированному населению, а частникам.

Если бы даже ЦРК и удалось уговорить домзакан, то в этом случае, рабкоопы имели бы для продажи не больше, чем четвертую часть тех цифр, которые указаны в газете.

Неправ также ЦРК и в том, что у него много пошло овощей на законотрагованных огородах. Огород безработной артели (в пяти верстах от Щегловска) даст нынче прекрасный урожай и особенно ос новных овощей — картофеля и капусты.

Торторотдел со своей стороны принимает сейчас срочные меры по выяснению этого вопроса.

ЦРК должен будет ответить из чего он исходил, давая сведения, которые заведомо неверны и носят характер наглого обмана потребителя.

ИЗВЕСТКОВЫЙ ЗАВОД СТРОИТСЯ В ГУРЬЕВСКЕ

С весны будущего года около Гурьевска начнется постройка известкового завода, с производительностью в 40 тысяч тонн. Для этой цели уже отпущено 750 тысяч рублей. Наняты заведывающий ОМХ'а тов. Колесниченко выехал в Гурьевск для подыскания нужной площадки под этот завод.

КРАЕВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЗА ПОСТРОЙКУ ТЕЛЕФОНА ЩЕГЛОВСК — НОВОСИБИРСК

При поездке предокрисполкома тов. Скрипкина в Новосибирск, выяснилось, что постройка телефонной линии Щегловск — Новосибирск будет поддержана всеми краевыми организациями. Окончательное решение этого вопроса вынесет президиум крайисполкома.

По заявлению начальника управления связи, затруднения в постройке телефонной линии могут возникнуть лишь в недостатке небольшого количества проводов.

СЕГОДНЯ, в 6 часов вечера, в большом зале Дворца Труда созывается СОВЕЩАНИЕ ПАРТАКТИВА

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Итоги 10 го пленума ИККИ.

На совещании должны присутствовать окружной, районный и ячейковый активы. Желательно присутствие и рядовых членов и кандидатов партии.

Вход по партбилетам. Горрайком ВКП (б).

ОКРЛИТ 1824 ТИРАЖ 9500 ЭКЗ. Заказ 176 9

98 МИЛЛИОНОВ КИРПИЧЕЙ ДАДУТ 4 НОВЫХ ЗАВОДА.

На территории нашего округа будет построено четыре кирпичных механизированных завода, с общей годовой производительностью в 48 миллионов штук.

Ориентировочно, заводы предполагается построить: в Щегловске, Белово, Топках и в Кузнецке.

В настоящее время „Кирпичстрой“ (в Москве) приступил к составлению проектов этих заводов с таким расчетом, чтобы уже с весны начать их постройку.

Кроме того, кустпромсоюз предполагает в будущем году развернуть производство кирпича до 50 миллионов штук. Для этой цели в край уже представлена смета на 900 тысяч рублей, и если часть этих средств будет отпущена в текущем году, то осенью же начнется постройка новых сараев.

Пленум окрпрофбюро

Пленум президиума окрпрофбюро решено созвать 14 сентября. В повестку дня стоят вопросы: план ликвидации неграмотности и малограмотности на 1929-30 учебный год и контрольные цифры промышленности.

Требуется:

Наменщиков 4 человека, плотников 20 чел., штукатуров 5 человек.

Являться до 23 августа по адресу: Кузнецкая, 36.

Кельбесским приискам „Союззолота“, требуется 100 человек строителей.

За справками обращайтесь в Агентство: гор. Щегловск, Трудовая № 85. 5х1

Ураевская.

Проверка работы КемЦРК



НА СНИМКЕ: Бригада домохозяек осматривает овощехранилище.

Гор-Сад.

22-го АВГУСТА

Сегодня начинает демонстрироваться новинка Совкино выпуска 1-го августа 1929 года

—* ВОЙНА ВОЙНЕ *—

Чтобы дать возможность всем посмотреть эту картину, сеансы начнутся в 6, 8 и 10 ч.

ИГРАЕТ ОРКЕСТР

Щегловской конторе Сибторг

Требуется:

Наменщиков 4 человека, плотников 20 чел., штукатуров 5 человек.

Являться до 23 августа по адресу: Кузнецкая, 36.

Кельбесским приискам „Союззолота“, требуется 100 человек строителей.

За справками обращайтесь в Агентство: гор. Щегловск, Трудовая № 85. 5х1

Мастерская восковых свечей

А. И. Ураевской

г. Щегловск, ул. Левина № 15а

Принимает заказы и имеет в продаже готовые свечи

ПОКУПАЕТ: ВОСК, СУШ и СВЕЧНОЙ СГАР. Иногородным высылает наложным платежом при небольшом задатке.

Ураевская.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25-го августа с. г., в 11 час. утра, в клубе поверхностных цехов Кемеровки созывается вторично РАСШИРЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ВОПРОСЫ:

- 1) О снабжении рабочих овощами и кисло-молочными продуктами; доклад ЦРК — Михайлюк, Торторотдел и Маслосоюз.
- 2) О ходе реализации 3-го займа индустриализации в городе; доклад комиссии содействия — Силюянов.
- 3) Разные. Вопросы мандатной комиссии.

Всем членам и кандидатам горсовета явка обязательна.

Просьба всем заинтересованным учреждениям и организациям выслать своих представителей.

Президиум горсовета просит избирателей принять участие.

Президиум.

Строительному подотделу Окр. ОМХ'а требуется опытный десятник, обращаться в дворец труда к начальнику рабкоров.

Зав. Окр. ОМХ'а Колесниченко.

Кузнецкий лесозаготовительный конторе „Сибтолог“ в г. Кузнецке срочно требуются рабочие по погрузке леса в вагоны, рубке леса и возке леса на плотбища, с лошадьми.

Кемеровское лесное управление. 3—25 652

В пятницу, 23 августа 29 года, в 7 с половиной часов вечера, в помещении поликлиники начнется общее собрание врачебной секции. Бюро.

Норпункт вызывает для посылки на работу на 22 августа

- 1) Чернорабочих — всех, состоящих на учете норпункта, для посылки на работу в Кузнецкстрой и на другие работы.
- 2) Делопроизводителя, умеющего работать на машине, одного человека.
- 3) Пальщиков — 4 человека.
- 4) Статистика — 1 человека.

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Нурнахметов 3 удостоверения и конск кн Прокоп рик 430. — Иванов И А удостоверение и воин кн, выдан Прокопьев рик 429. — Бардин Н А удостоверение № 09023-54, выдан Прокоп милиц 428. — Седнев Т Ф пасевая кн Прокоп црк 427. — Мезенцев Ф А доприз кн 427. — Кислицин Н В две конск кн, выд Ильинск с-с 425. — Доронин П конск кн, выд Прокоп военстол 424. — Аверин С И комос бил № 155536, выд Прокопьев рай

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВУЮЩИМИ

ВЛКСМ 422. — Надейну Г Ф доприз кн, выд Дубровск риком 421. — Гришин А Д конск кн, выд Прокоп рик 420. — Проксиков С С метриес выпис, выд Ленинским загсом 419. — Дулин М В выпис о рождении, выд Прокоп конск 418. — Мамонев М удостоверения, выд Демидов горсов 411. — Чуденов П певе кн № 943 Прокоп црк 414. — Чупин конск кн, выд Озерск испол. — Семиградский павс кн № 1857 Гурьев црк. — Кадиллов павс кн № 4434 Гур црк. — Нарышов С С конск нар Бачат рик 522. — Черданцев М В воин кн, выд Салаир виком 523. — Мердшев Т Д воин кн, выд Павловск риком 524. — Небогатов Н Я воин кн Бачат рика 525. — Донских П К удост лич, выд Ребрихинск с-с 466. — Макаров И Ф воин кн, выд Глявинск воен отд 515. — Калашников П И конск кн, выд Бачат рик на имя Нарышева Н И 516. — Матвеев И М воин кн, выдан Бачатский воен отд 517. — Туманов И А удост лич Волотовск рика 518. — Шульв В И воин кн Днепровск военком и трудовой список выдан в Днепровске 450. — Панин М Е пасевая кн № 3864 прокоп црк 449. — Потулов Ф И павс кн прокоп црк 448. — Щербиков М Г воин кн выд Хабаровским окрвоенком 447. — Шахов С А павс кн прокоп црк 446. — Левин Ф О воин кн выд Челябинск окрвоенком 445. — Антропов М И удостов лич выд Челябинск округ 444. — Иштовин С И профбил союз строит выд прокоп союз 443. — Крюков С М удостов лич выд Новосибирск округ 442. — Якулин Н А воинск кн и профбил союза строит 441. — Коломинова А П пасевая кн прокоп црк 440. — Насеткин Г Ф доприз кн выд прокоп риком и удостов лич 439. — Котлопаловы Ш павс кн Чекиевск округ общ потреб 438. — Боянов Т П павс кн прокоп црк 437.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВУЮЩИМИ

Гор. Щегловск, Гестипография